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Eigenheim, Landleben, Familie
Zukunftswünsche österreichischer Jugendlicher im Vergleich nach Geschlecht
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Quelle: Institut für Jugendkulturforschung im 

Auftrag von Der Pragmaticus: Fakten.Verstehen.

Handeln (2023): Pragmaticus-Jugendstudie 2023, 

rep. für 16- bis 29-jährige in Österreich, n=1.000    

(Daten gerundet)

Was 16- bis 29-Jährigen im Leben besonders wichtig ist
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gute Noten

dass ich all die Probleme in der Welt einfach einmal vergessen kann
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entspannen und relaxen
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ein sicherer Job

Gesundheit

16 bis 29 Jahre gesamt weiblich männlich

Quelle: Institut für Jugendkulturforschung/tfactory (2022): Jugend-Wertestudie 2022: Generation Z – eine Krisengeneration lässt sich nicht unterkriegen, rep. für 16- bis 29-Jährige, 
n=1.000 (Daten gerundet)
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Was 16 bis 29 Jährigen im Leben besonders wichtig ist

Quelle: Institut für Jugendkulturforschung /

tfactory (2022): Jugend-Wertestudie 2022: 

Generation Z eine Krisengeneration lässt sich 

nicht unterkriegen, rep. für 16 bis 29 Jährige,

n=1.000 (Daten gerundet)
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Quelle: Institut für Jugendkulturforschung/tfactory (2022): Jugend-Wertestudie 2022: Generation Z – eine Krisengeneration lässt sich nicht unterkriegen, rep. für 16- bis 29-Jährige, 
n=1.000 (Daten gerundet)
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Angstbesetzte Themen und Sprechhemmung
„Bei welchen Themen muss man besonders aufpassen, was man sagt?“
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Sorgenbesetzte Themen im Generationenvergleich
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Quelle: Institut für Jugendkulturforschung/tfactory (2022): Jugend-Wertestudie 2022: Generation Z – eine Krisengeneration lässt sich nicht unterkriegen, rep. für 16- bis 29-Jährige, 
n=1.000 (Daten gerundet)
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Sorgenbesetzte Themen im Generationenvergleich
Babyboomer
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Quelle: Institut für Jugendkulturforschung/tfactory (2022): Jugend-Wertestudie 2022: Generation Z – eine Krisengeneration lässt sich nicht unterkriegen, rep. für 16- bis 29-Jährige, 
n=1.000 (Daten gerundet)
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Die größten Sorgen und Ängste der Jugend 2022
Dass die Inflation immer mehr ansteigt und mein Geld dadurch immer weniger wert wird, macht mir Sorgen?
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Jährige in Österreich, n=1.000 (Daten gerundet)
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n=1.000 (Daten gerundet)



„Der Staat mischt sich zu viel in private Angelegenheiten der Menschen ein“
Top 2 Boxes auf Skala 1 bis 4
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Quelle: Institut für Jugendkulturforschung/tfactory (2022): Jugend-Wertestudie 2022: Generation Z – eine Krisengeneration lässt sich nicht unterkriegen, rep. für 16- bis 29-Jährige, 
n=1.000 (Daten gerundet)
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Egozentrierter Individualismus: Entwicklung 2019 bis 2022
(Zustimmung zu Aussagen: stimme sehr / eher zu Top 2 Boxes auf Skala 1 bis 4)

2022

2021

2020

2019

0 % 20 % 40 % 60 % 80 %

72

79

48

23

76

82

64

68

Ich will nicht nach Vorschriften und Plan leben,
sondern tun, was mir gerade Spaß macht.

Ich will machen, was ich will,
und die anderen sollen machen, was sie wollen.

Quellen: Institut für Jugendkulturforschung 

(2022): Generation Corona und die Arbeitswelt 
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vom Rückzug, rep. für 16 bis 29 Jährige, n=1.000; 

Institut für Jugendkulturforschung (2020):  
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16 bis 29 Jährige, n=1.000, Angaben in Prozent 
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Quelle: Institut für Jugendkulturforschung/tfactory (2022): Jugend-Wertestudie 2022: Generation Z – eine Krisengeneration lässt sich nicht unterkriegen, rep. für 16- bis 29-Jährige, 
n=1.000 (Daten gerundet)
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Was 16 bis 29 Jährige mit Globalisierung verbinden
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Handeln (2023): Pragmaticus Jugendstudie 2023, 

rep. für 16 bis 29 jährige in Österreich, n=1.000
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Österreich vs. Ausland
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Was 16- bis 29-Jährigen im Leben besonders wichtig ist
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am Wochenende richtig Party machen

Glaube/Religion
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weniger Leistungsdruck in der Schule/Ausbildung

gute Noten

dass ich all die Probleme in der Welt einfach einmal vergessen kann

dass ich die Liebe meines Lebens finde

eine gute Ausbildung

entspannen und relaxen

viel Geld haben

dass ich mich mit meinen Eltern gut verstehe

dass ich gute Freunde habe, auf die ich mich verlassen kann

genug Zeit für meine persönlichen Interessen

ein sicherer Job

Gesundheit

16 bis 29 Jahre gesamt weiblich männlich

Quelle: Institut für Jugendkulturforschung/tfactory (2022): Jugend-Wertestudie 2022: Generation Z – eine Krisengeneration lässt sich nicht unterkriegen, rep. für 16- bis 29-Jährige, 
n=1.000 (Daten gerundet)
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